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A mai temetéshez
Temetésre ébredt ma a magyar 

nemzet, nagy, díszes temetésre ! Kos­
suthot temetik !

Őt, a népek atyját, a százezrek 
által megsiratott nagy hontalant.

Nem volt még a magyarnak ily 
szomorú napja. Április elseje fekete 
hetükkel lesz feljegyezve a történe­
lem lapján, fekete gyász betűkkel 
lesz bevésve a mi szivünkbe is.

A nagy nemzeti gyászban oszto­
zik ma minden ember.

Nem magyar az, ki ma nem 
gyászol, nem magyar az, ki ma mu­
latni tud, örvendni képes. Mikor a 
nemzetnek ilyen halottja van, ki az 
ki nem zokog ?

E g y halott fekszik csak a ra­
vatalon, mégis millióknak háza lett 
ravatalos házzá. Csak egy halottat 
temetünk és milliók szeméből ömlik 
a fájdalomfacsarta könynyzápor.

Mert Kossuth a nemzeté volt. 
édes mindnyájunké ! Apánk volt ö és 
mi gyászoló gyermekei vagyunk.

Oh te dicső aggastyán! Midőn 
ott állunk bús sírod szélén, nem áll­
hatjuk meg, hogy utolsó búcsúszó 
nélkül térjünk vissza tőled, kiszenve- i 
dett apánk !

Vedd hát búcsúnkat dicső alakja 
történelmünknek ! Vedd sajgó szivünk 
utolsó bucsúkiáltását nemzetünk le­
hullott vezércsillaga, hazánk dicső­
sége !

Te voltál az, ki letörted kezünk­
ről a százados rozsdás bilincseket. 
Te voltál az, ki ismertté tetted ha­
zánkat Európa művelt államai előtt,. 
Te voltál az ki önbizalmat, bátorsá­
got, lelkesedést keltettél a haza 
gyermekeibe. Te voltál az, ki öntu­
datára ébresztőd az alvó nemzetet. 
Te voltál az, ki leghatalmasabban, 
legkitartóbban lobogtattad fennen a 
Szabadság, Egyenlőség, Testvériség 
dicső zászlóját s nem ejtetted ki ke­
zedből e zászlót még akkor sem, mi­
dőn azt sárral dobáltak meg, nem 
ejtetted ki kezedből még akkor sein 
midőn azt vérrel szentelték fel. Nem 

I ejtette ki kezéből, reszkető kezéből 
e zászlót a 92 éves aggastyán sem, 
mert ritka jellemszilárdsággal, pá­
ratlan elvhüséggel még a számkive- 
tés keserű napjaiban is híven kitar­
tott azon zászló alatt, amely az idők 
viszontagságai és dúló viharai követ­
keztében foszlányokba van ugyan

tépve, de beszennyezve nincs s a 
melyre véres hetükkel van feljegyez­
ve Magyarország teljes ft'iggetlen-
sege

Negyvenöt évvel ezelőtt, midőn 
átlépted imádott hazádnak határát, 
ott a határszélen leborultál és fiúi 
szeretettel csókoltad meg az édes 
hazai földet, s midőn hazádért imát 
mondtál, ott. Isten szabad ege alatt, 
örökemlékül egy kis földet tettél 
kebledbe, amit élted utolsó perezéig 
szent amuletként viseltél miattunk és 
érettünk dobogó sziveden.

Pedig hát annélkül is közelebb 
volt a te szived szülőföldedhez, mint j 
édes mindnyájunké, kik itt lakunk, itt j 
élünk a haza földjén,

És most midőn viszont látunk 
téged, dicső apánk, a nemzet borul 
le nagyságod, dicsőséged előtt, áhi- | 
tattal csókoljuk koporsódat s amidőn ; 
imát rebegnek érted vonagló ajkaink, 
egy maroknyi földet dobunk remegő 
kézzel utáunad a nyitott sírba.

Oh te dicső szellem ! Mi nagy j 
lelki küzdelmedbe került az, hogy i 
eltudtad némitaui kebledben a hon­
vágy hatalmas szózatát. j

‘ Majdnem egy félszázadou át éltél 
távol tőlünk a hontalanságban, egy 

I félszázadon át nem láttad forrón sze­
retett hazádat.

Hívtunk haza, nem egyszer, de 
százszor, hívtunk esdve, könyörögve : 
—- de te nem jöttél, Hü és követ- 1 
kezetes maradtál önmagadhoz, hü, és 
következetes elveidhez. S most itt 
vagy, itt ismét elhagyott hazádban. 
Viszontlátunk végre, de nem borul­
hatunk kehiedre !

Visszahoztunk édes hazádba, oh 
de nem üdvrivalgással, nem kitörő 
ujjongó örömmel — néma sötét 
gyászszal ajkunkon, néma sötét gyász-

I szál szivünkben !
Oh hogy nem csókolhatjuk meg 

többé azt a meghidegült kezet, amely 
egykor Magyarország sorsát intézte,

! azt a megfagyott kezet, mely még a 
távolban is hazájáért munkálkodott, 
azt a megdermedt kezet mely áldva 
emelkedett a messzi távolban is fö­
lélik — gyermekei fölé.

O ! mi ellenállhatlan erővel vonz 
bennünket szivünk minden érzelme, 
lelkünk minden gondolata ahhoz a 

í sírhoz, melyet vérző szívvel és re­
megő kézzel ásnak meg ezen órában 
a főváros temetőjében Oh miként 
vonz bennünket a kegyelet, a végte­

len szeretet oda, a mi Oltárunkhoz, 
hogy leborulva a drága hantra, aj­
kainkkal érinthessük azt a megszen­
telt földet, mely örökre magába zár­
ja majd Magyarország dicsőségét, 
Magyarország büszkeségét.

Oltár lesz a most emelkedő hant, 
Oltár a hova majd elzarándokolunk 
mindannyian erőt és hitet meríteni az 
Ő szelleméből !

Ha a hazaszeretet lángja alvó- 
félben lesz, oda megyünk e szent 
Oltárhoz és a szikra ismét lobbot vet, 
az ő végtelen hazaszeretetére gondol­
va, az alvófélben levő láng új erőt 
nyer !

Ha ki hal belőlünk a kötelesség- 
érzete, oda lépünk az Oltárhoz s ta­
milunk tőle, a megdicsőülttől elvhű­
séget, kitartást és tántorithatlan szi­
lárd. vasakaratot.

Ha veszély fenyegeti édes hazán­
kat, oda seregiünk majd és a te ri­
deg sírod érintésével bátorság és 
remény tölti el majd csüggeteg szi­
vünket. Reád gondolunk majd, a te 
soha nem lankadó buzgalmadra, a te 
példátlan, kitartó szilárd elvhüségedre, 
a te oroszlánbátorságodra, a te pá­
ratlan jellemedre — és dicső példá­
dat követjük majd.

Visszahoztuk drága tetemedet, 
hazahoztuk, hogy nyugvó porod itt 

! egyesüljön, itt vegyüljön össze a 
drága haza földjével!

Visszahoztunk téged dicső apánk, 
hogy legyen nekünk egy Oltárunk 
a hova elzarándokolhassunk mi és 
utódaink tanulni tőled hazaszeretetei.

Eltemetünk, sirba teszünk, elhan- 
tolunk, de eszméid élnek, szent el- 

I veidet el nem fogják temetni, ma­
gasztos tanodat el nem fogják hán­
tolni soha, soha!

Nyugodjál bekében a haza föld­
jében, legyén könnyű a hant drága 
hamvaidnak és leld fel ott fenn azt 
a zavartalan nyugodalmat, azt a bol- 
dodságot, amit itt lenn nem talál­
tál fel!

S Te, élők és holtak nagy Istene ! 
vedd fel kegyesen Kossuth apánk 
dicső lelkét az üdvösség honába ! 
Adj neki menyei békét, földöntúli 
üdvösséget ! Hallgasd meg a mai 
szent napon millió szivek fohászát, 
millió ajknak esdő könyörgését : ál­
dás, béke drága hamvaira !

Boruljunk le. Imádkozzunk érette.
Biichler Márton.
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Csongrád gyásza-
A kegyeletes gyász a nigv holott 

iránti városunkban is mindinkább teljes >bh ! 
■és bensőbbé válik. Erről tanúskodnak n'ábbi 
1i5<len»ényeink. Csongrád város kénviielő 
testületinek márezius hó 26-án megtörött, 
rendkívüli közgyűlésében Sohlva < ívnia 
jegyző a következő előterjesztést tette :

„Alig muH, egy hava azon mngd >b- 
bentő hir vételének, hogv Kossuth Lohn a 
legnagyobb magyar s a Haza újjá alkotója 
Turin városában megbetegedett. Általános 
volt n hiedelem, hogy a század legnagyobb 
emberének bámulatos testi szervezete le­
lt Űzd i a betegséget, s mi még továbbra is 
büszkén vallhatják magunknak azt. ki tmm 
csak Európa, hanem az egész művelt világ 
csodálatát, s bámulatát, keltette fel. midőn 
a hatalmak beavatkozása végett az egész 
világra terjedt utal ban a rokon szén v felül V 
zését, keltette fel az igaztalan ni elnyomott 
Magyarhon felszabadítása érdekében.

Ámde a betegség, mely még is halált 
hozó volt. a megdönthetien isteni s termé­
szeti törvények változatlansága s kérlelhet,- 
lenségének volt igazolój-a. és ma. tisztelt 
képviselő-testület, azon nagy férfiú, kit egy 
egész Nemzet vallott irigyelve magáénak, 
a ravatalon fekszik.

Csongrád városa, melynek az elhunyt 
még. az 1848-ik évben megválasztott dísz­
polgára volt nem maradhat el a Nemzet 
álfal tanúsított nagy gyász közepette élén­
ken osztozni a nagy fájdalomban, s maga 
törvényes hatáskörében megtenni mindazon 
intézkedéseket, melyeket a boldogult szel­
leme méltán vár s követel tőlünk, kik a 
magyarság szivében a nagy magvar Alföl­
dön a magyar Állam eszmének jogosan el­
várt támogatói vagyunk : ugyanazért figve- 
lemmel az ezen gyűlés előtt a határozati 
javaslatnak megszerkesztése után Réti Ernő 
és ifj. Tári László községi képviselő urak 
által e tárgyban hozzánk benvnitott indít­
ványra is — javasoljuk, miszmat •

a, ) Csongrád közsóg képvisolő tostülete 
a Nemzetet, ért nótolhatlan veszteség köze­
pette legméh ebh fájdalom érzetének ad ina 
kifejezést s ezen körülményt felirat alak­
jában hozza a gyászoló családtagoknak tu 
do mására.

b. ) A Budapesten megtartandó orszá­
gos jellegű temetésen Csongrád község 
képviselő-testűié te kiildöttségileg képvisel­
tesse magát, s az elhunyt ravatalára koszo­
rút helyezzen.

e.) Kossuth Balosnak hervadhat,lan ér-i 
demeit, jegyzőkönyvileg örökítse meg.

d.) Az emelendő szobor költségeire 
200 frt össz-get szavazzon meg.
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e.) Minden évben a halálozási év for­
duló napján (márezius 26 án) köte eztessók 
az elöljáróság a nagy hazafi emlékére disz 
gyűlés1 tartani

Kírjük, miszerint a nagy halott, érdé 
ni őre való tokintettel, ezen indítványunk t 
vita nélkül tdfogadtassék “

Az ehiljár )ság hltávoz a ti javaslata1) >z 
Ii éti Ernő még ajánlotta, kéressék föl Hegyi 
Antal plébános, hogy a temetés nap áa a 
templom harangjait húzássá meg

Ugv az el öl jár >ság határozati javasla­
tit. valamint Réti Ernő indítványát a kép­
viselő-testű let egyhangúlag határozottá 
e melte, A temetésen 20 polgár képviseli 
Csongrádot, Cseni égi Antal hl ró vezetése 
alatt

A stsibadelvü />árf.
A csongrádi szabadelvű párt márezius 

26-án tartott ülésében mints gv 201) polgár 
jelent meg: Réti Ferencz fájdalomtól rezgő 
ha'ngon ecsetelte a megjelentek előtt a, sza­
badelvű eszmék alkotójának. Kossuth La­
josnak gyászos elhunytat. A párt egyhangú­
lag elhatározta, hogy a irigy hazafi Örök és 
hervadhatatlan érdemut j 'gvzőkönvvüeg 
megörökíti ; a gyászhaborult családhoz r-v.z- 
vétiratot intéz, a ravatalra k -szőrűt helyez 
és a temetésen magát küldöttség 1,1 eg képvi­
selteti. A szabadelvű párt koszorúját Dr. 
Szivük Imre helyezte a nagy halott rava­
talára s ugyancsak ő vezeti a küldöttséget 
is. melynek tagjai : Cselt László. Farsang 
István. Grünwald Imre. Hacker Mátvás, 
Hacker Sámuel. Heiko Ferme z. Kádár Sán­
dor. László Gáspár, Réti Ferencz. Sági Jó­
zsef, Schvarcz Mór és Újhelyi Nándor.

A 41-as népkür.

A csongrádi 48. as népkör kegyelettel 
emlékezik meg a nemzet nagy halottjáról ; 
a ravatalra koszorút, helyeztet s a temetésen 
képviselteti magár.

A'i irr. hWtttxaéq ffifásyhan.
A csongrádi izr. hitközség ismert hon- 

fiságiival és kegyeletével veszi ki részét a 
nagy- gyászból. Március 26 iki rend kívüli 
közgyűlésében a havát, rt nagy veszteség 
fölött érzett mély . bánatának- jegyzőkönv 
vileg adott kifejezést s erről a „ gyászoló 
családot feliratban értesíti. Kossuth Lajos 
arczképét a hitközség tanácsterme részére 
megfesteti és April 8 án d. u 4 órakor ün­
nepélyes gyász-istentiszteletet rendez; fel­
kérte a kereskedőket, hogy a temetés nap­
ján és az ünnepélyes gyász isteni tisztelet 
alkalmával üzletükét zárják he.

Ar iparosaié fftjásza.
A csongrádi ált. ipartest lilét és az 

iparos ifjúság dalegyesülete márezius 28-án,

ÍW,Rim t.AP" TÁRCZÁR.

^ójfcá.cslca, és J"viliid a,.
— i’clp-a Hy|l, —

Mióta az az eretnek modo'-ú sz . . . i
törvényszék, komolyan foglalkozik, boldog 
emlékű E............s J.............. a végrende­
letének történetével. ..a mindent Isten di­
csőségére“ nagy elv nevében megalakult vég 
rendelet gyártó szövetkezet ügynökévé ki­
nevezett V ók ócska és -Túlik a. kölcsönös 
rémlátonoi,shan szenvednek.

Rók ácska és Julik a ikertestvérek : kö­
zös múltjuk és közös keresetük van. Előb­
bi mint egykori.vőfély a „Csízió1' magasabb 
tanaiból szerzett, élet, filozófiát, utóbbi meg­
elégedett azzal, ha ikertestvére olykor oly­
kor részesítette szül tán szerű szerelme mor­
zsáiból. Lévén még azon időben a büntető 
törvény könyv ismeretlen.

Működésük tere, az élet terhei alatt 
megroskadt szent életű s lehetőleg pénzes 
öreg asszonyok jóhiszeműségének kizsákmi- 
nvolása. Az ördög, a Iá néz csörgés mint 
ím-Mékes motívumok szerepeltetve vannak. 
A közreműködési dij 10 °/„. Fizeti a hagyó- 
mápvos ki egyúttal a világi bűnök kirepa- 

ki Iá fásba helyezi.
Ti int a szövetkezet éltető elemei nagy 

al hívnak, s e%cn befolyás érvénye­
in1 k ils i alakjaiéin is. nagy ünnepek alkal­
ma vil t. i. Rik i -ska mint rendező szere-

3 eld.a.1

szerdán <1. ti. ülésezett. A gyűlésben nagy 
számmal jelentek meg az iparosok. Siivény- 
házy Antal polg. iskolai tanár, mint az 
iparos ifjúság egyesületének elnöke lendü­
letes beszédben fejezte ki az őszinte fájdal­
mat. melyet a magyar haza minden igaz 
polgára érez a legnagyobb magyar elhunyta 
fölött. Az iparosok egyhangúlag elhatároz­
ták. hogy a hazát és városunkat ért nagy 
veszteség fölö’t. érzett igaz bánatuknak 
jegyzőkönyvileg adnak kifejezést, erről a 
gyászba borult családot értesítik. A teme­
tésen három tag álltai képviseltetik magukat 
és elhatározták, hogv minden esztendőben 
márezius lő és 20 ika között gyász ünne­
pet tartanak. A temetésen Szőke Ferencz, 
Hatvani Mihály és Ugray Albert iparösosok 
képviselik a két testületet.

A kireparált hazafiság.
„Apró ajándékok erősítik a barátsá­

got.“ mondja a példabeszéd s tény. hogy 
a múlt vasárnapi közleményünk Hegyi An­
tii hazafiságáit, illetőleg, a t. ellenzék vezér- 
férfiúi által lényegében meggyengittetni 
szándékolt,at-ott az által, hogy a „Tiszavi- 
dék “ben annyiszor meglivczolt püspöki 
hatalom minden1! it') palástjába kapaszkod­
tak a czélb')!. hogy Hegyi Antal urat, a 
jogos felháborodás szülte következmények­
től megmentsék, táviratozván kegyelmes 
püspökéi íknek Kossuth Lajos gvaszemlékére 
a haivmgozás engedélyezése iránit.

A püspök úr - a mint másként nem , 
is tehetett, feltételezvén minden papjálban 
annyi józan felfogást, hogy ezen egyházi 
szempontból véve nehéz helyzetből a kellő 
kibontakozást megtalálni képes — annyit 
válaszolt, hogy nem katholikus halott em­
lékére az egyházi harangozás nem engedé­
lyezhető. Kapva-kapott tehát a megyéi el­
lenzék lelki vezére a kényelmes mentségen, 
s ma. már van annyi lelki ereje, az általa 
annyiszor arc-mi ütött engedet mességi foga­
dalom őrve alatt, nagy ön megtagadással 
ugyan, de mégis megmenteni saját külön­
leges hazafisága jogosan megtépett zász-

Legérdekesebb a. már ánnyiríi közszá 
ion forgó harangozási kérdésben az, hbg-y 
a jó páter, még azon a maga nemében pá­
ratlan — s ismét a hozzá fűződött jogtaná­
csos furfangjára valló — kifogással i-s élt, 
midőn egyik-másik jobb érzésű párthive ko­
molyan akart interveniálni a harangozás 
kérdésben, hogy „nem tehetem, mert hisz 
akkor azért, jelentettek volna fel, hogy egy 
eretnekért harangoztattam.“

pel. Jul ika mint a szűz özvegyek táborának 
jpn-Rzehh ékessége, az oltár jobb oldalán 
hallana páv szerű hangjait

Miután azonban a boldog semmittevés 
rendesen üresen tartja az ember gyomrát, 
szükséges, hogv a két mindenben hasonló 
ikertestvér életfenntartásáról gondoskodva 
legyen, s igy jött, létre azon magasztos 
eszme, hogy a végrendelet gyártó szövetke­
zet felsőbb hatósági jóváhagyás nélkül a 
vérszerinti örökösök kárára megalakították-

Anyagi jutalom eddig még nem mutat­
kozott. ha csak az nem számittatik. hogy 
a plébános! ruhatárban helyet nem foglal­
ható hosszat, végig gombos szóknyaszerii 
öltönydarabok szolgáltattak ki és pedig oly 
feltétellel, hogy ,,z említett öltönydarab há­
tulját a gombokkal együtt Rók ácska. elejét 
szerény visszaemlékezésül Julik a használja.

A gombok drága ereklye gyanánt a 
szűz özvegyek között, osztatnak ki s igy nem­
csak ők ketten, hanem nagyon sokan része­
sülnek a végrendeleti jutalék áldásaiban.

Ezen oly sokféle módon hasonlatos 
közös vonás nyilatkozott meg a köles nősen 
elbeszélendő álomlátásban is.

Rók ácska és Julik a együtt, sétáltak a 
messze szép hazájuktól Schveicz bérezel 
között; utjok a biennei kolostor mellett vitt 
cl. A kolostorból sok. nagyon sok barátot 
láttak kijönni, akik földre szegzott szemek­
kel korost», k valamit. - Ájfatos köszönté­
sükre a barátok legte,-tesbike azt kérdezte 
tőlük, hogy nem hittak egy csomag papirt a

zárd i ablakából leesni, ők — miután közös 
gondolkozásuk is van, s az igazságot csak 
picsa vartan ismerik — határozott feleletet 
nem adtak, hauen felvilágosították a bará 
tokát hogy a valószínűleg kincseket érő 
iratesomagor a zárdától északnyugatra egy 
lombos fa tövében keressék, mert, ők arra 
jártukban, lángot láttak maguk előtt fel­
lobogni.

A szent életű barátok a kijelölt hely­
re men vén. hosszas keresés után csakugyan 
találtak evy irat csomagot, amely H A. 
monogramom pecséttel volt lezárva, s meg­
örültek a leletnek, mert azt gondolták hogy 
az irat, csomó egv oltártestvér megroncsolt 
becsülete helyre állítására felhasználható le­
het, Halkan elzengett ,.Te Deum* után fel­
bontották a csomagot, és a szegény barátok 
a várt nyugták helyett a szép magyar or­
szágban Csongrádon megjelenő „Tisznvidék“ 
czimü újság összes lappéldányait találták 
meg, melyeket miután a legelső szám is 
egy püspök gyalázásáról szól, szent felhábo­
rodással. azonnal tűz halálra Ítélték.

Erre azután T?ókácska és Julika fel­
ébredt. és siettek az álmot a szeretett lel­
ki atyának elbeszélni aki őket szent felger- 
jedésében, saját felszentel kezeivel akolbó- 
litotta ki. Azóta a két iker testvér szomo­
rú. s megbarátkozott, azzal az eszmével, 
hogy a fájdalmas olvasó misepénzeket el­
nyelte nem ugyan az ördög, hanem a telhe­
tetlen papzsák. Józiág papa.

i -r *
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No hót drága lelki vezér, e tekintet­
ben nyugodt lehet, s mély sejtelmei nem 
valósultuk volna, mert hát a gyáiz zászló­
nak a parochia, mint középületre pláne kath. 
középületre lett kitűzése nem panaszolta- 
tik fel. pedig ha jól tudjuk. Budapest fővá­
ros parochial is épületeire külön kegyúri in­
tézkedésből tették ki a gyászzászlót, s ha 
e tekintetben nem kért felsőbb jégétől en­
gedélyt. úgy a harangozna néni teljesítése 
miatt is kár volt a fentebb hivatkozott ba­
ráti szívességeket igénybe venni. — Mi 
különben csak őszintén gratulálni tudunk, 
hogy végre valah ira az általa annyiszor 
megtagadott obedient iát (engedelmességet) 
ily néven teljesiti püspöke' frányában, mert 
ez csakugyan arról győz meg bennünket, 
hogy mégis fordáinak elő esetek, midőn az 
a kigunyolt engedelmesség ha másnak nem 
is, de jó villámhárítónak, különösen a meg­
próbáltatások napjaiban.

pars* közzét'imi szíveskedjék, hogy

Azok a hazutlozó mungók
A ,.Csongrádi !• ii/.iöiiy“ márczius hó 25 

én boesáitutta világgá I só' évfolyamának 2- 
ik számat, már is annyi- szemen szedett ha­
zugságot i-iizöl, hogy szinte borsódzik tőle 
a becsületes ember Imtíi. Különösen a „Kii- 
löntolóK'l rovatában „Hivatalos izgatás sz.uiö- 
nyok védelme alatt,, és. „Azok a jó pákui- 
ezojv“ Czimi'í közleményében két külünf-le 
hattyeresztó" hazugsággal iparkodik félrovoz- t- 
ni ii.. fVd ve vezet heti) set. Az elsőben azt h izmi­
ja, hogy Hegyi Antal elten tartott uépgy űlé.-a-n 
háromai jelentek meg és a gyűlést de utánra
kellett ]pd$i.syt.aiii...............Hat ezt a li .zug-
ságát feleslegesnek tartom migezáfo ni már 
csak azért is, mert az egész város közönsége 
tudja, hogy ott 300-an iitak alá a püspökhöz 
intézett kérvénynek. De azt is 'mindenki Híd­
ja, hogy a gyűlést nem kellett ellia'nsztani.

A n.asiv közlemény melyben az állitta- 
tik. hogy én ; incghizdttat küldtem Kovács 
Kálmán volt f'u-enezrendi baráthoz oly czél- 
hól, hogy a ,.C-ongradi Lap“ hoz intézőit köz­
leményét vonja vissza és nei i Algyőié való 
vissza helyeztetését Ígértem volna nem csak 
hazugság, de ezéizatosan koholt rágalom is.

E.i Kovács Kálmáa ex fen nezrendi ba­
rátot nem (ismerem, vele életemben még szót 
nem váltott un. Ilii ből csuk annyit tudok felőle 
hogy Algyőröl razimezát'.an vi elkedése miatt 
a püspök elhocsájtotta. No meg azt is tudom 
hogy vámsunkban telepedett le egy csinos 
nóVe.l. (Hogy az illető hölgy unokahuga-c 
vagy szakácsnője nem keresem.) Legutóbb 
pcdD annyit hallottam, hogy engedet illetlen­
ség >iatt a szerzetből is kiakolbolitottak.

Különben a hozzám intézett levelében 
me1 vet ryen körülmények között közölni va­
gyok kénytelen, a t. úr nagyon is beismeri, 
hogy őt nem ismerem. Tehát ezekből követke­
zik, hogy mint előttem teljesen ismeretien 
egyénhez semmiféle üzenetet nem küldhettem.

Azon állítása pedig a ..Csongrádi Köz­
löny r-m k, hogy én arra kértem vagy kéret­
tem volna domine Kovácsot, hogy a „Csőn 
gradi ,Lap“-lmz int-'zott levelét vonja vissza, 
már csak .-.zárt sem igaz, mert annak a köz­
zététele tökéletesen tőlem függött,

Ha egyáltalán a czikket nem akartam 
vclna kitenni, hát akkor az nem is látott 
volna napvilágot.

Máskülönben pedig domine Kovács 
sokkal csekélyebb pont Csongrádvármegyé 
ben. hogy az ő támaszára, vagy nyilatkoza­
tára még ez esetben sem szorulna a cson­
grádi szahadclvűpárt, ha ma is algyői veres 
barát lenne.

Hogy azonban lapunk olvasó közönsége 
teljesen tájékozott, legyen arról, hogy mire 
képi sok azok a hazudozó mungók, itt köz­
löm Kovács Kálmán nr levelét szói ol szóra :

Tekintetes szerkesztő nr !
Későn tudtam meg. hogy becses lap­

jának legutóbbi száma csekeiyessegemmel 
is foglalkozott.

Mivel az a hitem, hogy Tekintetessé­
ged rólam, a kit nem ismer, csakis jóhisze 
müleg nyilatkozott az eddigi informálják 
után, kérem teliát a mellékelt .jogos Önvé­
delmet azon elvnél fogva : ,,at audiatur et

altera
igy at igazságunk is szolgálatot tegyek.

Higyje cl Tekintetet Szerkesztő uv, 
h i ellenfeleim eszközölnék ki azt, hogy 
ügyem rendszeres vizsgáéit tárgyává tétes­
sük, úgy életemben egyik legnagyobb j jte- 
vóimnek ezeket isin ;raém el.

A hatalmasok is ép úgy törvény alatt 
állanak mint mi. de hogy mi is hivatkozni 
merünk ti törvényre, azt gyakorta nem sze­
retik. mert igen sokszor csak szeszélyes­
ségből Ítélnek.

Az ily iteletet pedig becsületesnek is­
merni el, nem tisztességes emberhez való 
dolog.

Ha ez elv követése bűnöm; úgy elvi­
selem a következményeket, de ha a rosszat 
jónak mondani képtelen vagyok és ezért is 
büntetnek, úgy én akkor is tudom köteles­
ségemet. mert, be akarom tölteni azt. a he­
lyet, melyet számomra a gondviselés kitű­
zött. A hírlapok hivatása ostorozni a bűnt 
bárkiben is, de pártfogásba is venni a véd­
telent. Hiszem, hogy Tekintetességed ez 
alapon ált — azért helyet is ad védekezé­
semnek.

Ki maradok hazafias tisztelettel 
marcz. 17.

Kovács Kálmán.
Csongrádon, 1894.

Azt hiszem, hogy most már a hozzám 
intézett levél o vasasa után felesleges bizo 
nyitanom, hogy t. kollegánk, a ki máskü­
lönben felszentelt pap, annyira barátja az 
igazmondásnak.

Éder János.

ÚJDONSÁGOK
— Gyászmise a Kossuth családért. 

Szombaton d. e. 10 órakor a helybeli róm. 
kath. templomban Hegyi Antal plébános se­
gédlet mellett gyászmisét mondott az el­
hunyt Kossuth neje es lánya s egy hazafi 
lelki üdveéri. A templom tömve volt. Pénte­
ken a templom tornyára fa kitűzette a plé­
bános úr a gyász!ubog')t; d. u. 2 órától 8-ig 
< s szombaton délben, ismét egy óra hosszáig 
zúgtak a harangok.

— Hazánk dicső fia: Kossuth Lajos 
emlékére f. hó 8 ón kedden d. u. 4 órakor 
az izr. templomban tartandó ünnepélyes 
gyászistentiszteletre ezúttal hívja meg a n. 
érdemű közönséget. Az izr hitk. elnöksége.

— A napszámos fillérei. A m. va­
sárnap tartott szabadelvúpárti értekezleten 
midőn Réti Ferencz felhívta az értekezlet 
tagjait, hogy nagy hazánkfia ravatalára he 
lyezendö koszorú költségeinek fedezésére 
adakozzanak, egy szegény napszámos midőn 
látta, hogy néhányon 1 — 2 irtot is adnak, 
lehorgasztott fővel szégyenkezve a követ­
kező szavakkal lépett az asztalhoz : „Én na­
gyon szegény ember vagyok, forintot nem 
adhatok, de ha az urak nem vetik meg 
30 krajezárom van, azt szívesen oda adom ! 
Midőn megnyugtatták arról, hogy a szegény 
ember filléreit még többre becsülik, mint a 
gazdagok forintjait, zsebébe nyúlt és annak 
összes tartalmát 30 krezárt kiürítette az asz­
talra Varga Gergely a neve ennek a való­
ban nemes szivű szegény napszámos pol 
gól-társunknak, kinek fillérei bizonyára töb­
bet érnek, mint a gazdagok forintjai. De 
különösen példát vehetnének tőlle azok, a 
kik hu Kossuth nem lett volna, még talán 
ma is robotba dolgoznának. Mégis úaczára 
annak, hogy .jó módban vannak, egy fillér­
rel sem járulnak emlékéhez.

Lapunk mai szál,iából a Csarnok 
folytatása térszüke miatt kimaradt.

— Szegedi sanatorium Tisztelt olva­
sóink figyelmét felhívjuk ezennel a lapunk 
mai számában megjelent, Dr. Falta Marezei 
féle miniszterileg engedélyezett szem- és 
fii í- gyógyintézet sanatoriumra. Ezen intézet 
az első és egyedüli magánintézet az ország- 
lián és szem és tiilbetegek részére a leg­
nagyobb kényelemmel és az uj kor minden 
igényeinek megfelöeu van berendezve. 
Prospektusok ingyen és bérmentve.

3 s’-dal

Nyilatkozat
Vettük Sági uramtól a kővetkező so* 

rókát.
Hegyi Antal plébános ur a saját külön 

szerkesztésében megjelenő „Csöng a li Köz 
liny“ ez évi 2-ik számúban, szives a m igu 
mentségére ream hivatkozni azon esetből 
folyólag. hogy t. i. én, boldogult Greskovits 
Pál bátyámmal ót a püspök s esztergomi 
prímás ó kegyehnességeikhez feljelentettem 
„féltettem a bőrömet, s a panaszt vissza­
vontam.“

Ha igy állna is a dolog, -- miután a 
hivatkozott közlemény szerint egymásnak, 
én az egyszerű földinives és ő a nagyhírű 
pap és kortes, kölcsönösen megboesájtottunk 
— j-eám az még nem volna oly nagy szé­
gyen, mint a milyen volna a főtisztelendő 
ui-ra az, hogy egy alkalommal, midőn az 
itteni orvos urakat alaposan megrágalmazta, 
s azután őket gyáva módra megkövette, 
vagy pedig azon 2 szégyenletes eset, midőn 
Ed er es Bozó urak ellen általa indított saj­
tópereket visszavonni kényszerült. Egyik 
esetben bőrét, másik esetben erszényét fél­
tette, a fó tisztelendő úr.

Külömben kijelentem, hogy én nem szí­
vesen ereszkedem szóba a plébános' úrral, 
nem különösen azóta, mióta meghallottam 
hogy Mészáros Noé polgártársunkat, ki a 
nagytemplom előtti kersztpárkányzatát kiür 
ritette, azért mert az ö jogos tulajdonát ' 
pezett volt párkányzatot — amelyét hajdan 
a hívek ezrei csókolgattak" áhítattal s ma 
a fötisztelendö, utcza ajtó küszöbnek hasz­
nálja — követelni merte, tőle már megszo­
kott durvasággal kiutasította, mert azt tar­
tom. hogy „ha az ember kutyával társalog, 
bot legyen a kezében“!
En nem féltem a bőrömet Isten nagyvérű 
szolgája, nem, különösen a tisztelendő úr­
tól, kinek mint mondják, — én ugyan ném 
hiszem — nagyon kormos minden mosdatáa 
daczára is a keze.

Csongrád, 1894 márczius hó 29.
Sági József.

Felelős szerkesztő: ÉDER JANOS- 
Kiadó laptulajdonos: Schwar.cz Sándor.

IRODALOM.
— Magyarország teljesen független 

politikai napilap. Nincs lekötve senkivel 
szemben, nem áll sem egyeseknek, sem osz­
tályoknak, sem érdekköröknek szolgálatában. 
A „Magyarország“' önzetlenül csupán egy 
ezélt szolgál : az ország függetlénségénok éa 
önállóságának ügyét. Ez lebeg folyton szeme 
előtt és ennek elérésére törekszik. A „Ma­
gyarország“ mindig és mindenkivel szembeu 
tárgyilagos és elfogulatlan. Egy mértéket 
ismer : az igazság mértékét, a molytői soha 
se in mi körülmények közt el nem rór. A 
„Magyarország“ szerkesztőségének és kiadó­
hivatalának megfeszített munkája folytán az 
összes országos és külföldi eseményeket leg­
először hozza az olvasó közönség tudomására. 
A „Magyarország“-ot reggel már az ország 
távolcső részeiben is olvazni lehet. Hozza az 
az napi országgyűlést teljesen kimerítő szö­
vegben, az az napi összes eseményeket ugv 
a fővárosból, mint a vidékről és a külföld­
ről. Hozza a bel- és kálföldt teljes tőzsdei 
jegyzései és árfolyamokat. Naponként közöl 
tározót, regényt és más érdekes közleménye­
ket. A ki a ,,Magyarország“• ot olvassa az az 
üzleti, társadalmi és politikai eseményekről 
sok helyen egy egész nappal előbb értesül, 
mint más lapokból. A „Magyarország“ már 
is ÖÜ.UUO példányban forog az olvazóközön* 
ség kezébe».s igy rövid idő alatt elérte a 
támogatásnak azt a mértékét, a melylyel 
magyar lap eddig még uem dicsekedhetett. 
A közönség ezen támogatását a szerkesztőség 
a lapnak folytonos fejlesztéseié és tökélete­
sítésére fordítja. A „Magyarország“ előfizetési 
ára : Április hóra 1 frt 20 ki. (április—jú­
nius) negyedévre 3 fi t 50 kr, Április—de- 
czember hónapokra 10 frt 50 kr. Az előfize­
tési pénzek postautalványon a kiadóhiva­
talba Budapest, Rostély utcza 2. küldendők, 
Magyarország kiadóhivatala.

1
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86 Kz, vli. 94.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött végruhajió uz 
1881. évi LX. t ez. 102. íj-a érteimé-1 
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kir. járásbíróság 16.').
452, 519/894. sz. v. által dr. Nagy 
Sándor ügyvéd által képviselt Lövin- 
ger József és t. alapfoglaltató, Llao 
ni. üveggyár részv. társ., Grüner A. 
Henrik ezég és a budapesti hitelező 
védegylet felülfoglalt végrehajtató ja­
vára lak. Vácz stb. Vermes Gyula vég- 
reh. szenvedett ellen lak, Csongrádoii 
I. 150 frt 47 kr töke, ennek 1893. 
évi Junius hó 30. napjától számítan­
dó 6°/0 kamatai és eddig össesen 32 
frt 65 kr. perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag le és felülfoglalt és 
869 frt 63 krra becsült bolti árukból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak. j

Mely árverésnek a 830/1894 ki­
küldést rendelő végzése folytán a hely­
színén, vagyis alperes bolti helyiségé­
ben leendő eszközlésére 1894. évi 
Április hó 9-ik napjának délelőtt 10 j 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében a
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. ez. 111. §-a 
értelmében kik az árverelietni rendelt 
ingóságok vételárából a végrehajtó kö 
vetélését mzgelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, a mennyiben az, hogy ré­
szükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tífnik., elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulírottnál egy 
példányban írásban beadni, vagy pe­
dig szóval bejelenteni tartoznak. Vég­
re kötelesek bérbe, vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX. t.-cz, 112* §-a 
értelmében azon követelési összeget, 
melyre nézve törvényes zálogjogi igé­
nyelnek, az árverés megkezdéséig alul­
írottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX t.-cz. 108 §-á- 
ban megállapított feltételek szeri xt lesz 
kifizetendő.

Csongrádoii, 189 4. márcz. 24. 
BOGYÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.
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fooorvosi műterme Szegeden.
új Majer-féle ház. „Europa“ szálloda mellett.

MÜFOGAK és FOGSOROK
24 48 óva alatt fájdalom nélküli bet. tele
Cautselmk és arany alapon a legszahályo- 

sabh kivitelben.

PLOMBIROZASOK
a legfinomabb jegecz- és laparannyal, pla­

tinával. ezüsttel stl>.

FOGAK TISZTÍTÁSA
mindenféle fog- és száj műtétek. 

RENDELÉSI IDŐ :
D. e. 9 —12-ig. — D. u. 2-5 óráig. 
FOGMÜTÉTEK ALTATÓ GÁZZAL :

id. e. ii—a.2-igr-

Vidékiek és átutazók
előleges bejelentés ezetébén tartózkodásuk 

idejére különös tekintetben részesülnek.

Minden köhögés
úgymint huvutos lélek zési aka­
dályok. Iliik hurut, mell betegség, 
szűk mell ííség, tüilóbajok, rekeill- 
ség, torok fájdalmuk leggyorsab­
ban gyógyítható a már évek óta 
a legkitűnőbb orvosok által készít­
ve és ajánlva Mittel: Szt. Georgs 
then által. 1 csomag ára 50 kr. a 
hozzá tartozó Szt. Georgs hurut- 
por 1 doboz ára 50 kr. pontos
használati utasitássa 1.

A hatása a fönt ajánlt gyógy­
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Posta csomagoknál 20 
krt. számítunk csomagolás és szál­
lító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. 
Georges gyógyszertárhoz intézen- 
dök. Becs V/2 Vimmergasse 38, 
szám. Az összeg előleges bekül­
dése kivántatódik.

ä:

Egyedül valódi angolbalzsam!
THIERRY A. gyógyszerésztől
PREGE ADÁ-ban.

„
- f!

A legrégibb, "o jobb­
nak bizonyult vn- 
lé-ti. mindamellett a 
legolcsóbb eg- ''tomes, 
népszerű házi ryó óv­
szer majdnem ninden 
külső és bels i beteg­

ség ellen

Enyhíti a köhögést, gyégylt.':, . 
a mell- ér. ttidőbajt, minden kiilto 
és belső hetes aéget ee csodaszer#
gyógyhatassal bir. Mint el-b >.•*,;!>• I.a,/- 
mihitára egyetlen egy eNiléilital «4 
hiányozzon. Csak akkor valudi us lian.i 
.itat,im e balzsam Ita minden Üveg "KV 
ezüst kupakkal ,Kapseli van lezárva, st 
melyben cégem „Thferry Adolf 
KVÓgy szertára az Őrt: agyaihoz 
Pregradában“ belenyomva, - ha min­
den üvegen egv veres ezimke. ebhez |e 
dig egy használati utasítás is mellékelve 
van. mely ugyanezen védjegy es szöveg 
got, min1.' itt fenn látható, van ellátva 
Minden inas balzsamok, melyek nem az
an kupakjaimmal unnak lezárva — más
kent vannak kiállilva. hami-itványnk és 
utánzatok ős lillott, káros hatású é. 
durva anyagot mint „Aloe“ és ohliez 

hasonlókat tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fopidlassek e_ 
Balzsamom huni ibii (is utánzói a ve t|egylui\en> alapjai 
sen. szigornál. Ilid /leli ok ngy.zinlen e ham. -ilvai.vok ismét H 
án,-ilói is. A maga- kmmany SÍM. B 6V8. J ” ! ;
szakéi tői bizouyi vány alapján igazolva van hogy /””z,' e"^|| ,
semminemű tillo'l vagy az egészségre karos lulasu sm-igot a*m 
tartalmaz. Oly helyről, hol bulz-uu,ómból raalar »"''•< '«s-tk m K 
rendelési közvetlenül hozzám : Thierry A. Pregradában, Bo 
httá-Sauerbrunn mellett intézni Aus Ina Magya ország barm 5 
postaállomására bei mentve küldve lí kis vagya duplái vég ura 4 
ko ona, «U kis vagy a duplaüveg áia lí korona (. fillér. Bősz 
niába vagy Herrzegoviniába beiinenlve : '8 kis vagy# d,lP,l*."v*f 
ára 5 korona, 60 kis vagy .V dupluOveg V' korona. Megrendelések 
csak a pénz eV'.b-ge- beküldése, vagy utánvétellel^ eszközidtehték. 
Thterry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohlta 8 áttér 
brunn mellett.

Thierry A. gyugysze tin az * iJllÓllí ílllfföl„ljrangyal'--hoz'‘-■Ifliiican. 1 !‘l,s

HölltilhSl
hatása és ereje.

Az angol oodakenfle». mely a legjobb 
eredménynyel használt szer a szén 
védő emberiségnél a legsúlyosabb és idillt 
bajokban. A sebek gyógyítása, ugyssintén 
a fájdalom enyhítésében felíllmulhatlan fó- 

i--e alkatrészét a. piros rózsa „ro*i oentl- 
folla“-ban létez", csoda-zortt hatású gyógyereW anya 
más kitűnően elismert gyógyanyagok ossztételei képezi*.

Az angol oodakenöcs használható: . ... , I
A gvermekagva-nő mellbajánál, tejgyülemlésnél mellke,nényedés- 

nél Orbáné/ (Szt Antal tüzel, mindennemű sérelmek, láb vagy esnnt "eUüwJk Ä. genyedtség. d.,adt lábak. -61 csontszu e,,en 4 
illés- ‘«ziirás-. lő-, vágás- és zuzódási sebek ellen. Használható min*

■ len idevén ré-zek. a. m. : üveg , faszálka-. homok szilánk- e, 
ffl-kék feltávolitásiiru Mimli-nneinU daganat, kinövés, pokolvar. ujja- 
Vépződés. sőt ráki eleg-ég ellen : szemölcs, kéromdájanat. Iiéheg és 
feldörzsölt lábak gyógyítására Mind- nnomtt *je*t j■•j’1"*• JH 
gyott testrészek. 1,elegeknél hosszas fekvés altul torna,U sebek 
nyakdaganat, vért..,! dás, fülzugás és a gyermekeknél előforduló
kisehedések ellen, -tb. -tb. ,, wi.«„Xkh I

Az angol caodakonoos minél régibb, annál Mtttnobb
b‘gmaa.,v”iat06 ezen egyedül álló elövtgyázatt »serből
minden családnál készletben taitani. . . . I

Két doboznál k.vesel.b nem küldetik; a szétküldés kizárólag a, 
összeg elő eges b. küldése vagy pedig utánvétedéi eszközöltetik. * 
tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldései 3 korona 
t't fillér. ,1 .
g«ap- Számos bizonyítványok rendelkezésre allnak. ^PQ
"Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele elleb.
S kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 'ninden tégelyen a fenti véd-.

és elégnek „Thterry A őrangyal gyógyszertára 
Pregradában beleégetve kell lenni es minden *«[
használati ulasitásbi ugyanolyan védjegygyei mmt itt 1..titató kell
^N60egyedüli és valódi angol csodakenőesöm hamisitói és utánzói | 
a védjegytörvény alapján szigorúan üldöztetnek. Ugyanúgy tinim- 
sitványoK ismótelánisitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forráz

rillERHY A. Öraitgya! gyógyszertára
Pregradában, Holiils-Sauerbrunn mellett. 

Egyedüli főraktár Budapest ó* környéke részére

TÖEÖil JÓSZEF-nél
Bade pest, Király-ntcza 12. szám

Olv helvról hol klár nines, tessék a megrendelést közvetlenül: 
.Thterry Adóit Ö: angyal gyósyazert&r&hoz“ Prog, adóban, 1
Holiits-Sauerbi unn mellett czimezm. .

Az. Ausztria Ma-.-var n -zagi védjegy híjstnm szama 4524.

Hatóság bejegyz. vidlegy
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SANATORIUM
s tér sarkán.

Az intézet fekvő- és bejáró-betegek számára van berendezve, kapcsolatban egy külön

trail oma rendeIő-int,ézeltel
Folytonos orvosi felügyelet. Gondos ápolás, ellátás és élelmezés. I tmutató (Prospektus) ingyen s bérmentve.

BETEGFELVÉTEL EGÉSZ NAPON AT. — Intézeti igazgató orvos : 1—10

#>#•. FntSa jfSarczei.
Caongrád. 1894 Nyomatott Hchwarcz Sándor könyvnyomdájában.


